2015年8月29日 星期六 本版编辑:陈朋 美编:马晓迪 组版:颜莉

公贷没获批,可拖到新政落地

济南公积金调整10月15日起施行,不少客户先订房到时再签合同



济南公贷新政落地

"我的贷款手续还没批下来,还能赶上新政吗?""我刚办了商贷,符合商贷转公贷的条件吗?"28日,记者走访获悉,济南的多家房产中介、楼盘,客户咨询量都因公积金贷款新政而骤增,不少潜在买房者想10月15日新政施行后再办贷款。

本报记者 喻雯

此次公积金新政落地,将刺激 刚需群体购房(资料片)。

本报记者 王媛 摄



中介迎来新政咨询高潮

"今天来店里咨询的人太多了, 大家都盼着济南版政策落地。"28 日,21世纪不动产鲁能领秀城店的 侯店长说,8月初省里公贷指导意见 出来后,一些有买房需求的业主就 一直在观望。"新政一确定,都集中 来问了。"

侯店长说,有一个客户在领秀城买了88平米的房子,总房款102万,准备贷款80万,公积金50万,商贷30万。他是8月初订的房子,当时没签合同,客户跟房主约定等新政落地后再办贷款手续,并交了3万订金,签署了一份协议。

"今天一大早,他们就跑到店里,要求尽快签合同。"侯店长说,合同里约定"10月21号办手续",这样一来,客户就能按新政公贷60万了。

除此以外,还有一些客户因为 账户余额不足或缴存年限太短,可 贷额度不高,新政出台后,也纷纷前 来咨询。

侯店长说,他们店的成交主力还是刚需客户,尤其是工作不久的年轻人。新政施行后,公积金贷款的客户会增加,也会激活一些潜在购买力。对于即将到来的"金九银十",侯店长满怀期待。侯店长说,以后店里"先交钱订房,等到10月下旬办贷款"的情况会增加。

据介绍,从二手房买卖流程来看,网签后,买方的资料要先去银行"面签",银行审核后再送到公积金管理中心审批,中间需要一个多月的时间。买方可以根据这个时间点,合理选择签合同办贷款的时间。



市民在济南市住房公积金管理中心办理业务(资料片)。本报记者 王媛 摄

2 已报至公积金中心就不能改了

根据政策调整,公积金贷款最高额度提至60万元。 拿一笔贷60万、贷30年的房贷算,全部公贷比公贷50万 再商贷10万的组合贷,每月可以少还近100元。

这一消息让不少刚买了房、正在办理贷款手续的市民很着急:现在公积金贷款还没批下来,还能按新政策多贷一些钱吗?

市民高博7月份在二环南路附近买了套房子,交了80万首付款后,公积金贷款50万。目前贷款资料已经交到银行,办理"面签"。"我们

两口子按新政能贷60万,现在想多贷10万,少点首付压力。"高博说,正好省下这笔钱准备装修。

"我现在资料都在银行, 公积金中心还没有批,能再 改吗?"与高博有类似疑问的 市民不在少数。

除此之外,也有一些市民,按照此前余额乘以15倍的方式,贷款额度不是很高,现在多了一种按缴存基数计算的方式,能多贷一些。他们也想着享受新政,减轻买房压力。

对此,济南住房公积金

管理中心有关负责人说,像高博这种情况,首先要与人说,像高博这种情况,首先要与确认自己的申请材料有没有 报送到公积金管理中心,有报送到公积金管理中心,可以要求推迟上报;如果材料还在银行,对以要求推迟上报;如果材料已经报送至公积金中心,就只能按照国家政策要求,申批,一般审批时间在三天左右。

招商银行一名负责个贷业务的经理表示,一般情况下,只要申贷人提出延报材料需求,银行都可以满足客户的要求。

3 申请"商转公"条件挺苛刻

除了二手房市场,新房 市场也引发连锁反应。

金成款呢: 土方询问。 记者走访多家楼盘发现,像王芳的这种疑问不在 少数。目前市场上的新建商 品房,绝大多数是期房,尤其 是一些刚开盘的,刚刚开始施工,达到公贷条件尚需时间。但多数楼盘希望尽快回笼资金,不愿等到那时候再办理业务,不少市民就有了"商转公"的需求。

对此,济南住房公积金管理中心有关负责人说,"商转公"必须满足四个条件,具体来看,转公贷必须在原贷款银行办理手续,且需征得贷款银行同意;申请人的房贷还款时间已达到贷款银行要求的最低还款时间,且没有不良还款记录;以所购房产作抵押的转公积金贷款所涉及房屋所有权证已经办理,并的6办理房屋抵押登记条件;申请人当时在办理商业贷款

时,已经符合公积金贷款条件,但因银行拒办而未申请。

上述负责人举例说,如果当初购房者在申请公贷,但是时,楼盘符合公贷条件,但是开发商不给办公贷,日后是可以申请"商转公"的。但如果一个人在首次申请贷款时,公积金账户余额只有1万元,最多能贷15万元,即便他几年后账户余额增加,能贷50万了,也是不能再改变贷款额度的。

该负责人提醒,"商转公"要征得公积金管理中心、银行双方同意,开发商还要做好抵押贷款的有关配合工作,所以并不是贷款人一方就能决定的。

这10人将参加济南阶梯气价听证

分别是苗建、王洪伟、刘令杰、潘佳、孟庆玲、赵善军、刘秀田、张奎、王志红、窦星刚

本报济南8月28日讯(记者 孟 敏 实习生 杨兵) 28日,拟于9月中旬召开的济南市气价改革听证会选出10名消费者参加人和2名候补参加人。

据了解,济南市拟实行燃气阶梯价格,从6月24日起至7月14日,济南市物价局就此公开征求社会各界意见。随后,在8月发布公告,拟于9月中旬组织召开听证会,共23人参加。其中,消费者参加人通过自愿报名、随机选取的方式产生。

据济南市物价局工作人员介绍, 自8月13日至8月28日,通过网上报名 和报名点报名,共有72名消费者自愿 报名参加听证会。28日上午,济南市 物价局从前来报名的消费者中随机 邀请消费者代表和部分新闻媒体从 业者参加抽取工作。"10名消费者的 职业信息等相关内容将在随后的程 序中公布。"相关负责人说。

10名消费者参加人为:苗建、王 洪伟、刘令杰、潘佳、孟庆玲、赵善军、 刘秀田、张奎、王志红、窦星刚。2名候 补消费者参加人依次为:井远丽、陈金

去年3月,国家发改委下文,要求 2015年底前所有已通气城市均应建 立居民生活用气阶梯价格制度。对于 居民基本生活用气需求,实行相对较 低价格;对超出基本生活用气需求的 部分,实行较高价格。 此次听证会听证啥?

第一档覆盖率由80%改为90%

求:第三档用气量为超出第二档的用气部分。各档气量价格实行超额累进加价,第一、二、三档气价原则上按1:1.2:1.5左右的比价安排。

此次听证会计划将阶梯 气价第一档调整为"覆盖90% 的居民家庭用户",将使用燃 气壁挂炉取暖的市民分为两 档。同时,听证将充分考虑低收入家庭经济承受能力,对低收入家庭进行补贴。用气有面以年度为周期,购气量额度。用期之间不累计、不结转。此外,对于学校和养老院等特殊群体暂不实行"阶梯气也将下调。本报记者 孟敏